
児童の感想

西町の人はあきらめずに５年間かかって説得して、分ってくれる人も増え、仲良くなれたからいい話だなと思いました。ぼくもあきらめずに算数やマラソン記録会をがんばりたいと思いました。





ぼくも言いたいことがあれば、しっかり言おうと思いました。他の町の人を説得してすごいと思いました。





最初、西町に屋台がなかったけど、みんなで作ったのがすごいと思いました。





どちらも子どもや未来のためにがんばるのがいいと思いました。前に勉強した話の中では、平右衛門さんという人がきっかけとなり、みんなを動かしていた。みんなの秋祭りでは、子どもたちがきっかけになっておとなたちが動いた。５年もかけて説得して西町の人はすごいと思いました。





最後にみんなが西町をほめているのがすごいと思いました。ぼくも勉強をあきらめずにがんばりたいです。





あきらめずに分かってもらえるまで５年かけてやっと宮入順を変えることができたことがすごいと思いました。おかしいと思ったときは、ちゃんと言葉にして伝えたいと思いました。









