児童の感想

保護者の感想

・だれかが困っているときに、助けてあげたいと思いました。


・低学年の相談にものってあげたいです。


・ぼくは、次から友だちが困っていたら今日習った言い方で助けてみたいです。


・ゲートキーパーの人たちは、いろんな人たちの困ったことを助けていることが分かりました。


・友だちが悩んでいて、相談されたら内緒にしていないで先生に話をしたいです。


・悩みの聴き方レッスンで、悩みがある時には人の支えが必要だということが分かりました。


・お話を聴いて、悩みの聴き方分かったので、だれかが悩んでいたら、今日分かったことをいかして相談にのりたいと思いました。


・しんどいときは素直にしんどいと言えばいいということが分りました。


・友だちの様子がおかしかったら、いつもみたいにしゃべるのではなく、いつもより優しく、相手がしゃべりやすいように相談にのってあげることが大切だということが分かりました。


・話しかけて、話を聴いて相手のいうことを否定しないということを覚えていきたいです。


・悩んでいる人のことを、どうやって聴いてあげるかを考えるきかいになってよかったです。











・子どもの悩みをどう聴いてあげるのが良いかとても分かりやすく良かったです。


・ついつい何かをしながら聞き流してしまいがちなのできちんと聴いてやらないとダメだなあと反省しました。


・子どもの話を聞いてやる時は、自分自身が安定した気持ちでゆっくり聞いてやりたいなと思いました。今までは子どもの意見よりも親の意見や質問ばかりしていたような気がします。そのためには親自身がもっと成長し気持ちをおだやかにすごせるよう努力したいと思います。


・これから子どもたちが悩みに直面したとき悩みを聴いて助けになってあげたいと思います。














